

ADEVÉRUL

ZIAR COTIDIAN

Să te ferești. Române! de cuișă otrăvită în casă.

V. ALEXANDRI.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
STRADA DOAMNEI No. 15 bis
d'asupra tipografiei Thiel & Wets.

Director politic: **ALEX. V. BELDIMANU.**

ABONAMENTUL ȘI ANUNȚURILE
pe 1 an Lei. 30
" 6 luni " 18
" 3 luni " 10
" săptăm. Lei. 60
ANUNȚUL ȘI RECLAMA
Ziarul Lei. 2
ANUNȚUL ȘI RECLAMA
Ziarul Lei. 60 h.

O coalițiune necesară
PREȘEDINTE DE VÂRSTĂ
CURIOSITĂȚI POLITICE
ROMÂNII DIN ISTRIA
AFACEREA MIULESCU
Procesul Prado
Căsătoria Ocnașului
Serviciul telegrafic

Paris, 12 Noembrie. Ziarul le Temps și alte ziare ved în cuvântarea lui Breteuil o abdicare a partidului monarhist în favoarea lui Boulanger.

Londra, 12 Noembrie. — O depeșă a ziarului Times din Zanzibar zice: Inceputul blocărei a fost amânat pentru săptămâna viitoare după cererea consulului general englez, pentru a face posibilă plecarea misiunilor englezi din Magila. Blocada va cuprinde întreaga linie a coastei germane. Corăbiile germane vor observa linia începând de la Tanga până la insula Mainia, cele engleze linia care începe de la această insulă și până la fluviul Rovuma. — Se zice că Arabii ar fi alungat pe Portughezii din Minangan și din Baia Tunghi.

Londra, 12 Noembrie. — Președintele poliției Warzen și-a dat demisiunea, fiindcă secretarul de Stat de la interne Matthews l-a mustrat pentru publicarea unui articol asupra poliției din Londra.

Camera comunelor căreia secretarul de Stat de la interne a comunicat demisiunea D-lui Warzen a primit cu aplauze această comunicare.

Madrid, 12 Noembrie. — Agitațiunea studenților urmează. Un grup de studenți a parcurs străzile și a protestat contra amestecului unor elemente politice străine printre studenți. Există temeri de noi manifestări. S-au luat măsuri de ordine și garnizoanele vecine au fost concentrate în palatul regelui. Autoritățile sunt hotărâte a supriza prin forță ori-ce încercare de a turbura ordinea.

St. Petersburg, 12 Noembrie. — După Grajdantin, ministrul amiral Possiet, care a cerut și obținut demisiunea va părăsi postul său după instruirea accidentului de la drumul de fer. — Intre Borki și Taranovka s'a întâmplat Sâmbătă o nouă derailare în urma unei ciocniri a două trenuri de marfă. Două persoane au fost rănite.

Stuttgart, 12 Noembrie. — Ziarul Neues Tagblatt din Stuttgart scrie: Fiindcă Regele nu vrea să se lase de amicii săi, conștient că o criză ministerială parțială există e adevărată. E probabil că Mitnacht care se întoarce din Nizza va eși din minister.

Viena, 14 Noembrie. — Azi s'a ținut așezarea generală a acționarilor liniei Cerușii-lăși.

Consiliul de administrație a spus raportul său asupra demersurilor făcute în urma sequestrării liniei românești, și a cerut auto-

rizația de a regula cu guvernul român toate cesiunile privitoare la această afacere și de a face o învoială privitoare la drepturile de proprietate precum și la celelalte drepturi ale societății și la cesiunea personalului.

Adunarea, după o lungă discuțiune, a votat în unanimitate această autorizație, exprimând încrederea sa în consiliu.

București, 3 Noembrie

O coalițiune necesară

Ori-ce atitudine va adopta guvernul față cu noul Parlament, nu mai rămâne îndoială că existența cabinetului nu mai poate fi astăzi de cât rezultatul unui răgaz acordat junimistilor din partea majorității conservatoare.

Cu toate silințele Palatului și acțiunea sfintului buget, Parlamentul acesta va sfârși prin a răsturna pe junimisti.

Unii vor zice în adevăr: „de ce să combatem guvernul actual? el n'a avut încă timpul de a face rău. Să-l vedem mai înainte la lucru, dacă nu se va purta bine, nimic mai lesne de cât de a-l da jos.“

Dar tocmai acest sistem de îngăduială este după noi, o eroare mare; toată lumea știa de la început că cabinetul junimist nu era menit de a fi un guvern de tranzițiune, ci fusese de mult pregătit în anti-camera Palatului pentru a înlocui pe Ioan Brătianu; se știa asemenea că densusul se compunea din statul-major al partidului germano-fil și că, pe lângă programul său aparent compus de câte-va proiecte de lege, el avea un alt program real și concret pe care îl primise de la Palat și de la stăpânii săi de la Berlin.

Prima greșală a opozițiunii-unite a fost dar de a sta la vorbă cu cabinetul junimist în loc de al privi ca o urmare a colectivității. Această greșală și-a produs roadele:

Dintr'un singur junimist care pătunsese în Camera colectivistă cu concursul guvernului, astăzi Camerila Palatului s'a suit la numărul de patruzeci de senatori și deputați și s'ar fi suit la o cifră și mai mare dacă necesitatea n'ar fi impus guvernului în mai multe locuri niște alianțe silite.

Până eri partidul junimist era încă un vis al Regelui; astăzi el începe a fi un pericol.

Dacă grupurile independente din Parlament nu se vor uni pentru a-l răsturna, iată ce se va întâmpla:

Sau guvernul va satisface poftele unora, va mări ast-fel zestrea guvernamentală, își va forma majoritatea când în dreapta când în stânga și atunci Regele își va fi ajuns scopul;

Sau, după câte-va luni, unul din faimoasele proiecte de lege ministeriale va fi respins de o coalițiune liberală-conservatoare și atunci ministerul junimist va putea zice Țerei:

„Am voit să fac reforme, să îmbunătățesc starea claselor dezmoștenite, dar politicianii din Parlament s'au opus; fac apel la Țară, alegătorii să judece!“

Ast-fel disolvarea s'ar face în condițiunile cele mai favorabile pentru guvern care s'ar prezenta ca reformator.

Din contra, dacă coalițiunea grupurilor independente s'ar forma îndată, guvernul e răsturnat, Palatul e silit a-și mărturisi slăbiciunea și a se pleca înaintea voinței Țerei.

Atunci nu mai poate fi vorba de o altă disolvare, căci Țara întreagă s'ar ridica contra unei asemenea încercări și, dacă guvernul ar voi să violenteze conștiința alegătorilor, arma ar lua locul buletinului de vot.

Cesiunea n'ar mai fi atunci de a se sci cine va fi ministru, dar dacă Țara românească este sau nu un pașalic nemțesc.

De aceea zicem atât conservatorilor cât și liberalilor independenți:

„Ori-care ar fi urele sau simpatiile voastre din trecut, uniți-vă contra dușmanului comun: guvernul Palatului. Primejdia ce era mică astăzi primă-vară a crescut astăzi atât de mult în cât, dacă nu se vor lua măsuri grabnice, cu greu va mai putea fi înlăturată.“

Când a cutezat a chema pe junimisti la putere, Carol I a voit să vază până unde poate merge răbdarea Românilor. Dovediți-i că această răbdare a ajuns la ultimul ei hotar și siliți-l a ține socoteală de voința și de interesele Țerei iar nu de voința și de interesele cancelarului german.“

Un gălățean.

Cronică Parlamentară

PREȘEDINTE DE VÂRSTĂ

Ziua de ieri a fost cu desăvârșire monotona; puțin deputați, puțin public și doamne de loc. Așa și trebuia, căci după ce Camera a stat vr'o 20 de minute în ședință publică în care D. G. Paladi a cerut dosarul relativ la alegerea colegiului al treilea de Ilfov spre a dovedi că

acea alegere trebuie invalidată, ea a trecut în secțiuni spre a verifica titlurile a două secțiuni care n'au lucrat de loc în ziua precedentă.

Deci nimica însemnat în această ședință.

Ca compensație însă vom aminti ceea ce s'a petrecut în ședința trecută.

Se știe că colectivitatea privea țara ca un apanaj al ei și din care apanaj, având mult și peste măsură, a mai dat și Regelui.

În această colectivitate figura și un D. Vasile Jorj, om bătrân și foarte venerabil prin vârsta sa. D. Jorj nu era bun la nimica în Cameră; am zis la nimica și am greșit, era bun la ceva: fiind cel mai în vârstă deputat el ocupa în tot-d'auna fotoliul președenției de vârstă.

Cine o fi vârit în capul venerabilului bătrân că el e vecinul președinte de vârstă al Camerei nu se știe, se știe numai atâtă că a venit la Cameră, că s'a urcat pe estradă, că și-a ocupat locul său de onoare și a costat mult și pe deputați și pe senatori și chiar pe ușier până când l'a scos din incintă.

De ce nu sunt capabili colectivității!

A ris lumea și ride și azi de acest incident colectivist în atmosfera conservatoare.

Fiindcă am vorbit de președinte de vârstă trebuie să observăm că D. Jacob Fétu, președintele actual de vârstă, nu arată nici de cum că s'ar resimți de o greutate oare-care de ani. E voios și își îndeplinește sarcina ca un vechi parlamentar. Se vede că această însărcinare l'a chiar întinerit atât e de voios și vesel dar și serios precum o cere vârsta d-sale.

Curiosități politice

Statul major conservator se ferește de a lua puterea. Aceasta rezultă atât din declarația onorabilului general G. Manu cât și din cea a onorabilului D. Alex. Lahovary.

De ce se ferește el de putere? Nu e aceasta curios?

Dacă desinteresarea personală a D-lor G. Manu, Alex. Lahovary și a celor-l'alți din statul major conservator e pe deasupra ori-cărei laude, în ce privește pe acești bărbați ca persoane private, ea nu este nici decum așa de laudat când judeci aceste persoane onorabile din punctul de vedere public. Căci înțelegem desinteresarea personală privată; dar desinteresarea personală față cu sarcinile publice este o declinare a misiunii cu care alegătorii te au însărcinat.

Un singur lucru poate cauza atitudinea nepolitică a statului major conservator față cu puterea: acel lucru este că Camerele nu sunt încă legalmente constituite și deci discuțiunile asupra dreptului partidului conservator de a lua cârma afacerilor sunt pentru moment înlăturate. Însă, fiind ast-fel, noi totuși nu ne putem explica oroarea pe care conservatorii o afectează față de putere, lucru ce le poate fi prejudiciabil.

Ceea-ce e sigur însă e că ne aflăm aci în fața unei curiosități politice. Țara în

comițiile sale a trimis o majoritate conservatoare în parlament și a zis astfel precum vroiați voi conservatorii, astfel: vrom să ne guvernăm, iar cei aleși în loc de a-și da seamă de verdicțul țerei, zic: noi aleșii poporului trimiși în Parlament pentru a ne governa, primim ca D-voastre D-nii Carp etc. cu Regele în cap să ne guvernăm, nu precum înțelegem noi și precum vrea țara ci precum o înțelegeți voi și precum ați spus c'o înțelegeți prin Monitor.

Care e cauza acestei anomalii? O vom vedea mai la vale.

Lăsând însă la o parte pe conservatorii cu modestia lor nepolitică, să ne întrebăm: ce justifică starea la putere a unui guvern care a căzut, nu zicem prea mult, când spunem adevărul, care a căzut rușinos în alegeri?

Guvernul junimist a recunoscut două puncte principale, când a venit la putere și anume: că Constituția trebuie respectată și aplicată și că pentru a sta la putere el trebuie să obțină încrederea țerei.

Alegerile din urmă au dovedit că țara n'are încredere în junimiști, căci ia nu le a acordat de cât acele puține scaune pe care junimiștii le-au obținut prin administrație, adică toate acele scaune care sunt ocupate de persoane ce mai puțin de cât ori-cine se pot lăuda a fi reprezentanți ai țerei.

Fiind astfel junimiștii stând la putere contra voinței țerei ei nu respectă Constituția ei sau o aplică în chip eronat.

Ni se poate însă obiecta că junimiștii înțeleg prin țară țara legală, adică Camera și Senatul și departe de a cere încrederea alegătorilor ei cer încrederea aleșilor. Acest princip e un princip colectivist; însă deosebirea e că, pe când colectivitatea roșie s'a servit pentru a aplica acest princip, de *budgetul țerei*, colectivitatea albă se servă în acest scop de o cam-dată cu *programul junimist*, căci junimiștii zic că alegerile s'au făcut pe baza programului lor.

De fapt însă lucrurile s'au petrecut alt-fel; programele au jucat în alegeri un rol cu desăvârșire secundar; *plata forma electorală a fost reintrarea în viața constituțională*, adică *jos junimiștii, jos guvernele personale*. În fața acestora noi nu înțelegem pe junimiști de ce stau la putere.

Să zici că respecti Constituția, s'o eludezi și poporul nemulțumit să te trimeată acasă la oi, și cu toate acestea să stai; aceasta e de sigur o curiozitate.

Deci regimul nostru constituțional prezintă două lucruri curioase: țara a zis conservatorilor: luați puterea, și ei pun mânuși în luptă; ea a zis: duceți-vă junimiștilor și ei parlamentează.

Cu cetatea cuprinsă și cu dușman stă-

pân! Aceasta merită o mențiune specială de laudă pentru conservatori.

Dar știți cine e de vină? Care e cauza acestei anomalii? Am zis mai sus că o voi spune: E vechia stâncă care se opune desvoltării poporului român și pe care nu o numesc căci fie-care o știe.

Lupta e între Țara și Tron.

Românii din Istria

După referatul D-lui Constantini ce l'am publicat în numărul trecut, ia cuvântul slavul Ienko dar nime nu 'l înțelege, căci vorbește în limba croată. Se aude de multe ori cuvântul „Ciribiri”. După dînsul Laginja (Slav, advocat în Volosca). Cestiunea aceasta n'are de cât o importanță istorică. Admite, că se află în istorie rămășițe de popoare romanice, dar de naționalitate română în istorie nici pomeană. Acele fracțiuni de popor, pe care noi le numim „Ciribiri”, nu sînt români. El cunoaște și a studiat d. e. locuitorii din Seiane, n'a aflat însă în ei rămășițe române. Fie cum va fi, acele populațiuni s'au croatatizat. Toate elementele culturale la oamenii aceia sunt slave. Înțelege prin acestea religiunea, care e croată, (Oho! din dreapta) și numirile recuisitelor de economia rurală, care de asemenea sunt croate.

Tot tezaurul rămășițelor române se reduce poate la 7-8 sute de cuvinte. E sigur, că aici chiar cei subscriși în petițiunea din cestiune nu au înțeles cuprinsul ei. Ar fi mai bine, ca în locul limbii române să se propună limba clasică latină. Oamenii aceia cel mult simțesc lipsa unei școale. Am putea discuta întreabarea: ce fel de școală să se conceadă Susnevițanilor, croată sau italiană; dar de școală română nici gând.

Ne mai vorbind alții, încheie discuțiunea d-lui ref. Constantini. Nu 'și închipuia, ca din partea minorității să se facă opoziție petițiunii pentru o școală română. Acei domni, care sunt atât de sensibili, când e vorba de naționalitatea lor, n'ar trebui să denege puțină dreptate nici celor-lalte, măsurând astfel cu două măsuri. Că suplicanții sunt români, este un adevăr incontestabil, recunoscut de filologi și etnografi chiar străini. Nu neagă, că fiind înconjurați de Croați, sunt constrânși să vorbească și croatește. Și e adevărat, că preoții din locurile acelea cearcă toate modurile de a 'l croatiza. E adevărat însă și aceea, că băieții, până nu umblă la biserică, nu vorbesc între sine altă limbă de cât cea română. De sigur D. Laginja nu cunoaște populațiunile acelea, — din Susnevița și giur, — dar îl poate asigura, că nu numai limba, dar chiar și datinile și tipul sunt de tot diferite de ale Croaților. El îl poate asigura despre aceasta, căci cunoaște bine oamenii aceia.

zurilor noastre. Eu aveam puțin de lucru; de când cunoșteam pe această femeie, familia mea se mai ocupa de mine. Aflându-ne fără mijloace, mizeria cu tristul ei cortegi de suferințe veni curînd de tot. Singura mea consolare era iubirea aceluia, care fără s'o știe mă făcea așa de nenorocit. Intr'o seară această iubire m'î lipsi.

„Mă dusei la mine, casa era goală; la început nu mă supărai, ci am așteptat; o oră trecu... nimeni... miezul nopții... nimeni! Adormii și când mă deșteptai dimineața, iar nimeni. Atunci eșii, alerg peste tot locul și nu aflui nimic. Prăpădit de oboseală mă întorsei acasă unde găsi o scrisoare pe care n'o observasem seara; o deschid și citesc:

„Jacques, de când suntem împreună, tu suferi, pentru mine tu 'ți-ai pierdut toate mulțumirile; pentru mine 'ți ai atras blestemele familiei, aceste sacrificii sunt prea mari ca să le mai poți primi mult timp. Te părăsesc pentru tot-d'anna. Departe de mine, vei fi fericit, departe de tine, lumea nu mă va mai urmări. Nu mă acuza și nu te îndoi de iubirea mea, căci ceea-ce fac astăzi, este cea mai mare probă pe care ți-am dat-o vre-odată. Adio!”

„Când citii această fătarnică scrisoare rămășiței pierdute. Ast-fel, am sacrificat tot pentru această femeie, și recunoștiința ei fu... că ea se mărită după șase luni...

„La această parte a povestirii mele

Dacă până acum au fost desconsiderați, nu e just ca să li se ia chiar și dreptul de a cere ceva. Deci recomandă dicteii să primească propunerea comisiei.

Care pusă la vot fu primită cu mare majoritate.

Și cu acestea, D-le redactor, comunicarea mea a ajuns la capăt. O am făcut în interesul iubitorilor noștri frați din Istria, care au început a lucra; în onoarea Italianilor din Istria în general și în special a aceluia, care cu cuvîntul și cu fapta îi sprijinesc: și în fine spre avis și orientare pentru toți Românii și îndeosebi pentru aceia, care pot și vrea să ajute pe frații lor reaflați.

Dorul meu s'a stempărat și sufletu-mi sprează întru bine.

AFACEREA MIULESCU

Am fost printre cei d'antău cari am cerut ca parchetul să caute pe tînărul N. T. Gonciu despre care știam că are cunoștințe mai positive în afacerea crimei din strada Soarelui și care a și fost declarat pe conștiință că soții Miulescu sunt nevinovați de crima pentru care ei au fost condamnați.

Guvernul și parchetul în reana lor voință nu și-a dat osteneala de a căuta pe tînărul Gonciu și s'a mulțumit să caute pe D. Antoniu.

Dumnezeu însă a vrut ca Gonciu să se însoare și nevastă-sa știind că el are cunoștințe în afacere ea l'a adus în București pentru ca să facă declarație. *O noare ei!*

Iată și declarația lui N. T. Gonciu care palmuește fără milă guvernul, colectivitatea și comunicatul neomenos al ministrului justiției.

Cele ce le declară Gonciu sunt fapte care coroborează cu declarările lui Gh. Soare și le completează.

DECLARAȚIA LUI GONCIU

În dimineața zilei când s'a comis crima din strada Soarelui, m'am dus pe la 8 ceasuri la gara de Nord ca să petrec pe prietenul meu d. Brandes, student în medicină, care pleca la Fălticeni și de acolo în străinătate. La gară nu l'am găsit, căci se vede că și amânase plecarea. M'am dus atunci să ved un alt prieten, sergentul Paicu care mi se afla în drum la școala militară. Am stat cu acesta foarte mult de vorbă, am mâncat, și după masă m'am culcat aducându-mi el o perină din camera unui ofițier. Când m'am sculat am plecat repede spre casă căci întârziaseam, și ea să ia mai d'adrepul am trecut prin strada Soarelui. Cum am intrat pe stra-

mi se păru că femeia 'și înăbușa suspinele sale.

„Urmați cu o plăcere de care nu m'î dedeam socoteală:

— Da, ingrata, blestemata, căreia 'i dădusem tot, 'i sacrificasem tot, se mărita... Ea sfârșea astfel de a sfârșama sufletul pe care 'l martirizase... Uit-o! mi-au zis unii. Aida de, uitarea este ca și cum ași ierta; și n'o voi ierta niciodată...

„Se înoptase, ca și acum, era liniște ca și acum...

„De odată luntrea se cletină; și o voce zise:

— Doamne! iartă-i ce-a făcut.

„Și auzirăm căderea unui corp în apă. Ridicați capul, tînăra femeie dispăruse!...

„Imi scosei hainele și mă arunca în apă... de trei ori m'am afundat și de trei ori am eșit singur. În sfârșit cu o ultimă sfortare putui să aduc la margine pe nenorocita.

„Tînărul, căuta în zadar să o aducă la viață.

„Luna veni să lumineze, cu lucirea ei cea mută tristul tablou... Atunci ochii mei se țintiră pe femeie...

— Adela! zisei, dar este ea D-le, este ea!!

„Voiu s'o ia în brațele mele...

— Domnule, zise cu severitate tînărul, respingându-mă, este femeia mea!!

„Este muma copilului meu!...

„Era prea multe sfortări pentru mine și căzuî leșinat...

dă, am văzut pe dreapta o trăsura cu doi frumoși mari cai, vizitiu sau birjar îmbrăcat rusește, și pe stînga, ceva mai departe, spre marea mea mirare, am văzut pe Căpitanul Stănculescu îmbrăcat civil, cu haine în culoarea cafelei cu lapte închisă, și cu joben în cap. Când l'am recunoscut 'ni am închipuit că se află acolo pentru vre-o aventură amoroasă; și l'am întrebat zîbind, că ce este deghizarea aceasta. La primul moment surprins d. Stănculescu m'a zis cu un ton imperios, „să'mi caut de treabă și să mă car d'acolo,” aruncându-mi o căutătură așa de urîță în cât multă vreme m'î-am adus'o aminte.

Ceva mai departe se afla *sergentul-major Silaghi*, și lângă dînsul era un alt individ care se ferea a fi văzut de mine, care era îmbrăcat în haine țărănești; un altul pe care nu'mi aduc aminte cum era îmbrăcat, era pe trotuarul cel-lalt. Cam intrigat de prezența căpitanului acolo, m'am depărtat ascunzându-mă după un colț de unde nu puteam fi văzut și am stat vr'o zece sau cinci-spre-zece minute. Când mi s'a părut că d. Căpitan și oamenii lui dispăruse în spre trotuarul din față, atunci am eșit și eu, și în acel moment venea din spre școala militară un domn cu două doamne care a doua zi sau a treia zi venind la poliție s'a întâmplat să mă vădă, m'a recunoscut și a intrat în cabinetul prefectului, și se vede că 'i-a spus că m'a recunoscut, căci m'am pomenit că vine prefectul însoțit de căpitanul Stănculescu, care m'a întrebat dacă într'adevăr am fost în ziua comiterii crimei pe str. Soarelui. De frică și după indemnul căpitanului Stănculescu am răspuns că nu, și am susținut apoi înaintea aceluia domn care zicea că mă recunoaște, că nu pe mine m'a văzut pe acolo. (Va urma.)

De pretutindenea

Germania

S'a fost răspândit prin Berlin știrii cum că Guvernul ar avea de gând ca să presinte legi restrictive pentru presă, precum cautiunea și altele. Ziarele oficioase însă au crezut de cuviință ca să le desmintă.

Francia

Un membru republican din comisiunea de revizuire D. Mesurenz a propus, pentru a se evita surprinderi, că cu ocazia revizuirii, cestiunea republicei va rămâne neatinsă, însă această propunere a fost combătută nu numai de regalistul duce de Larochevoucauld-Bisaccia ci și de membrii republicani din comisiune.

„Când m'am deșteptat, eram tot acolo, chiar în locul acesta unde suntem... Eram singur!”

Bêtrînul tăcu.

— Ce stranie întâmplare m'î povestești d-ta, zise abela pe care 'i numise Bérard.

Bêtrînul îi luă mâinele și 'i zise:

— Jacques, ți-am povestit moartea mumei tale!...

— Spui adevărul D-ta?

— Da, adevărul!...

În acest moment, o luntre se opri lângă cei doi oameni; luntreșul le zise:

— Domnilor, toți ve așteptați!...

— Aide, dragul meu, vino, zise bêtrînul. Și el împinse în luntre pe tînărul care era ametit de cele ce auzise.

Capitolul II

O lovitură trăsnet

Se făcu o tăcere de câte-va minute; luntreșul îndreptă încet greaua lui luntre; Bérard și bêtrînul lui tovarăș se așezară la spatele luntrei.

— Dar pentru ce tocmai astăzi m'î povestești această istorie, D-le Nither?

— N'am venit la Courbevoie decât cu scopul acesta. În luna asta, casa Bérard și comp își va aparține întreagă, trebuia să știți cauza care ți-a permis să ajungi așa de lesne și așa de repede la o asemenea poziție.

(Va urma.)

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL”

CĂSĂTORIA OCNASULUI

DE

ALEXIS BOUVIER

PARTEA A DOUA

Casa Bérard și comp.

Capitolul I.

28

„Dînsa nu mă vedea; imaginațiunea face lucrurile iute. Imi creai o lume nouă cu dînsa, și puțin după aceea, voiu să fac o realitate din visul meu. Trec acum la începutul relațiilor. Eram minor pentru căsătorie; și imposibilitatea veni să ne doboare planul unirei noastre. Dînsa nu putea fi femeia mea; fu însă metrezna mea... Ast-fel, trecu un an... fericit! an! în cursul căruia un copil veni pe lume; dar D-zeu nu găsi de cuviință să lase pe pămînt copilul din amorul nostru neconsacrat... el muri!”

„Mă oprii cu povestirea mea la această tristă aducere aminte, și băgai de seamă că femeia plîngea. Amorul meu propriu de povestitor era mulțumit de această mișcare de suflet. Și cum coboram Sena scosei lopoțile din apă și urmai:

„Moartea copilului fu începutul neca-

Informațiuni

Putem afirma cu siguranță că amnistierea sătenilor dați în judecată pentru ultimele răscoale, va avea loc. Aci nu este de cât o cestiune de timp (!).

Consiliul inspectorilor generali ai armatei a hotărât ca de astă-dată să termine întâi cu tablourile de înaintare ale sub-locotenenților din toate armele și în urmă să continue lucrarea pe fiecare armă.

Numirea Principelui Alex. B. Stirbei ca episcop al așezămintelor Brâncovenesti în locul D-lui Th. Văcărescu a fost aprobată de Rege.

Guvernul junimist s'a pus pe mistificat. A mistificat lumea în afacerea Miulescu, a mistificat-o în o altă afacere și acum s'a cercat ca s'o mistifice în afacerea deputatului C. Popovici.

Ni se afirmă că C. Popovici, alesul coleg. III de Suceava e însuși fostul șef al stației Răcăciuni destituit pentru luare de bani ce n'au fost ai lui.

Insăși declarația D-lui C. Popovici din *Epoca* în care el se bazează pe lege și susține că nu poate fi invalidat constituie un indiciu suficient că el e persoana destituită.

Se poate însă ca justiția colectivă să 'l fi lovit pe nedrept. De aceea Camera trebuie să cerceteze cazul și să 'l primească în sinul său dacă va crede că pe nedrept a fost lovit sau să 'l respingă în caz contrar.

Aci nu e vorba de lege, legea o face Camera, e vorba de demnitate.

Un consiliu de miniștri care s'a prelungit până la miezul nopții s'a ținut așezat la ministerul de interne sub președinția primului ministru.

O nostimadă. — Ni se comunică următoarele:

D. Tache Ionescu s'a exprimat că d-sa nu s'a dus la întrunirea conservatorilor pentru că nu-i conservator, și nici la aceea a liberalilor, pentru că e liberal independent.

D-sa a mai adăugat: am 10 ai mei în Cameră, și sper să am în total vr'o 30.

Se vede că D. Ionescu aspiră la vr'o șefie.

În scopul acesta trebuie să se bucure că n'are în Cameră pe tovarășii săi de luptă, d-nii Giuvara și Fleva.

Tribunalele streine

Procesul aventurierului Prado

(Urmare)

Intreaga a doua parte a audienței a fost jertfită asasinatului Mariei Aguetant. Prado, un singur moment n'a încetat de a dovedi cel mai mare sânge rece.

Președintele. — Ridicăte, Linska de Costillon. Ajungem la cele două din urmă capete de acuzație îndreptate contra dumitale. În ziua de 11 Aprilie, Eugénie Forestier a făcut judelei instructor de Rennes destăinuirii asupra asasinului Mariei Aguetant, Persiști a mărturisii că nu ești amestecat în această crimă? — R. Da.

I. La 14 Ianuarie, această fată s'a întors acasă la ea către 11 ceasuri din noaptea. Acuzație pretinde că s'a întors cu dumneata?

R. Această e fals.

I. Cu toate acestea o întâlnești la Eden-Teatru?

R. Acuzația n'a putut dovedi cătuși de puțin că eram în seara aceea la Eden ori că măcar mi-ar fi călcat vre-odată picioarele pe acolo.

I. O fată anume Richard, care era la Eden în seară aceea, a afirmat că văzuse pe Maria Aguetant părăsind Edenul către 10 și jumătate ore, și că era, întovărășită de un individ.

Individul acela era dumneata. Signamentele ce le-a dat, sunt întocmai a le dumitale. A vorbit de un individ cam între 28 și 30 de ani, scurt la statură, cu mustațile castanie, cu înfățișare băjocitoare, îmbrăcat cu un palton deschis și purtând pe cap o pălărie mică?

R. Nu vroii să'mi iați notele ca să mă pot apăra: vroii să'mi împiedicați apă-

rarea. (Cu toate acestea, știu foarte bine că fata se înșală; altă dată a spus că Maria Aguetant plecase la 11 jumătate ore.

I. Ca să mergi de la Eden-Teatru la domiciliul fetei Aguetant îți trebuie două, trei minute, cinci cel mult. Maria Aguetant s'a întors la 11 ore. Nu știți nimic din toate acestea.

(Va urma).

Ultime informațiuni

Regele Carol care nu plecase încă ieri la Sinaia, după cum anunțase unii confrăți, a avut ieri după amiază lungi întrevederi cu miniștrii de interne și externe.

Noul ziar politico-literar care va apărea sub numele de „Fântâna Blanduziei” va avea redactori pentru fiecare specialitate în parte. Așa între alții vor fi:

D-nul Eminescu pentru Literatură, D. A. Maior pentru economia politică, D. Notara pentru Teatru, D-na Beșlegeanu pentru mode.

Rusia a încheat un împrumut de 500 de milioane ruble cu un consorțiu de bancheri din Paris, Londra și Amsterdam.

A apărut în capitală un nou ziar francez cotidian format mic la *Depêche*.

Printul Iorgu Bibescu a înmănat I. P. S. S. Mitropolitului Primat o protestare contra alegerii ilegale a prințului Alex. B. Stirbei, ca efor al averilor Brâncovenesti.

Mai mulți deputați din majoritate vor ca doi vice-președinți să fie aleși dintre liberali, spre a se arăta mai bine guvernului cât de puțin intră el în calculele Camerei.

În cercurile politice se vorbea astăzi de o combinațiune în care Domnul G. Vernescu ar lua ministerul de interne. Domnul A. Lahovary, ministerul justiției și general Manu, ministerul de resbel.

În acest caz Domnul Lascar Catargi ar fi ales președinte al Camerei.

Domnul Pache Protopopescu ar părăsi Primăria pentru prefectura poliției.

Nu credem că o asemenea combinațiune să aibă sorți de reușită.

D-na Aristița R. Manolescu și Grigorie Manolescu, artiști, au fost condamnați la o lună de zile închisoare pentru adulterii.

Reclamantă în acest proces a fost D-na Anicuța Manolescu, soția celui din urmă.

Desbateri Parlamentare

Camera

Sedința de la 3 Noemvrie 1888.

Sedința se deschide la ora 12¹/₂ sub președinția D-lui I. Fătu, președinte de vârstă.

Prezenți la apel 120 domni deputați. D. Gh. Tocilescu cere a i se rectifica numele. D-sa nu se chiamă Grigorie ci Gheorghe.

D. Deleanu cere ca să i se șteargă absența de alaltă-ieri de oare-ce d-sa a asistat.

Aceeași cerere o face și D. Nucșureanu. D. Bobeica zice că nu se poate ține sedința de vreme ce nu e prezent nici un ministru.

Președintele răspunde că Camera se află într-o stare provisorie.

Camera hotărăște suspendarea sedinței. La ora unu sedința se suspendă.

La ora 1¹/₂ sosind D. P. Carp, sedința se redeschide.

Președintele arată că s'au cercetat toate colegiile afară de cel al treilea de Ilfov.

Camera trece în secțiuni, anunțându-se sedința publică pe mâine.

Senatul

D. A. Brăiloiu presidează.

Asupra alegerii colegiului I de senatori din Tecuci D. Vilner arată că n'a fost făcută în regulă, că nu s'a constatat de birou dacă pe lângă un buletin anulat al D-lui Giurgea, nu se mai afla în plic și un altul al D-lui Cincu. D. Cincu ar fi avut atunci un număr egal de voturi cu D. Sturza și s'ar fi făcut balotajii.

Susține că au fost bătăuși în sală, și că președintele a chemat armata.

D. Ianov susține că alegerea a fost foarte corectă, și că D. Vilner exagerează lucrurile.

D. Vilner face o propunere de invalidare, care nefiind susținută de cinci membri, se respinge.

Se proclamă senator D. Cincu.

În privința alegerii colegiului I de Olt, aducându-se contestațiuni în privința alegerii D-lui C. Manu, se decide a se lăsa la urmă.

Validarea alegerii D-lui Șoarec s'a lăsat a se discuta la urmă.

Se suspendă Sedința.

La redeschidere se ia în discuție alegerea D-lor Munteanu și C. Manu, la colegiul II-lea de senatori din Olt.

Asupra acestea se deschide o discuție între d-nii Ștefan Greceanu, Orăscu, general Florescu, Al. Florescu, G. Mărzescu și Mavrodin.

D-nii general Florescu, Al. Florescu și St. Greceanu, sunt pentru validare, cei-alți trei contra validării.

Se pune la vot invalidarea alegerii D-lui C. Manu.

Rezultatul votului este:

90 votanți,
53 contra,
37 pentru.

D. C. Manu e proclamat senator al colegiului II de Olt.

ULTIME DEPEȘI

Atena, 15 Noemvrie. — Camera a votat o adresă după un discurs al D-lui Tricupis exprimând simpatia Greciei pentru Franca.

Viena, 15 Noemvrie. — Comitetul Camerei a terminat discuțiunea generală a proiectului de lege militar și a decis în unanimitate să înceapă discuțiunea pe articole.

Paris 15 Noemvrie. — D. Flandin, vice-consul al Franței la Belfast e numit vice-consul la Iași.

Belgrad, 15 Noemvrie. — Într-o întrunire a partidului liberal s'a adoptat rezoluțiunea de a cere inserarea în noua Constituție a principalelor principii ale partidului liberal.

Societatea funcționarilor publici

Domnule Membru,

De oare-ce la 16 corent nu s'a putut continua sedința Adunării Generale extra-ordinare fiind prea puțin membri prezenți, Consiliul în sedința s'a de la 21 a decis să se țină sedința adunării Duminică la 6 (18) Noemvrie 1888 cu orii câți Membri vor fi prezenți.

Adunarea va avea loc în București în Palatul Universității, Sala No. 18 la orele 1 din zi.

Cestiuni la ordinea zilei:

a) Propunerea făcută în Adunarea generală din 18 Septembrie relativ la alegerea unei comisiuni din 7 membri pentru revizuirea Statutelor.

b) Propunerea făcută de un număr de 30 Societari, pentru interpretarea art. 29 din Statute cu sensul ca societarul, care în momentul esirei sale din funcțiune, nu aa vut ca funcționar un stagiu de doi ani în societate și cotizațiunile plătite pentru acel timp, să nu aibă dreptul la ajutorul de disponibilitate.

Avem onoarea a vă mai pune în vedere că conform art. 82 din Statute nu pot lua parte la Adunarea generală de cât Societari cari nu vor datora cotizațiuni de cât pe luna care procede pe aceea în care se ține Adunarea generală.

După art. 83 din Statute, membrii cari nu pot veni ai facultatea a lua parte la adunarea generală și a vota prin delegațiune scrisă dată unui alt membru al Societății.

Primiți, vă rog domnule Membru, încredințarea considerațiunei mele.

Președinte de onoare, Dimitrie Ghica.

Secretar Basile N. C. Beșlegeanu.

BOALELE SIFILITICE
neputința bărbătească
Vindecă după cele mai noi metode radical, fără durere și împedicare, după o experiență de 19 ani. Specialist în boalele lumești

Dr. THÖR
Str. Emigratul No. 3, intrarea din Calea Victoriei prin Str. Sf. Voivozi (Tramway).
Consultații de la 8 dim. până la 6 seara.
Loc separat d'asteptare pentru fie-care.

Muşamale impermeabile
pentru învelit produse și vagoane de transport, prima calitate, la d. M. LITTMAN, strada Lipscani 10. 7-2z.

CURSUL BUCURESCI CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU

Strada Lipscani No. 4 (în noul palat „Dacia-România.”)

3 Noemvrie 1888		Cump.	Vind.
5%	Rentă amortisabilă	94.50	95.25
5%	Rentă română perpetuă	93.—	94.—
6%	Oblig. de Stat	98.50	99.25
6%	„ Căil. Per. Rom. Reg.	—	—
5%	„ Municipale vechi	83.50	84.25
10 lei	„ Casei Pens. 300 lei	230.—	235.—
5%	„ Scrisuri func. Rur.	96.50	97.25
7%	„ „ „	106.75	107.50
5%	„ „ „ Urbane	92.75	93.25
6%	„ „ „	99.—	100.—
7%	„ „ „	105.—	106.—
5%	„ „ „ de Iași	81.75	82.50
Impr.	cu prime Bucur. 20 lei	53.—	58.—
Losuri	Crucă Roșie Italiane	28.—	32.—
Act. Băncei Naț.	a Rom. 500 lei	—	—
„ Soc. Rom. de Constr.	500 „	—	—
„ de asig. Dac.-Rom.	200 „	—	—
„ „ Naționala	200 „	—	—
5%	Municipale noi	—	—

DIVERSE

Aur contra Argint	2.50	2.75
„ Bilete de Bancă	2.50	2.75
Florin valută Aust.	2.06	2.09
Mărci Germane	1.23	1.25
Bancnote Franceze	100.—	101.—
Ruble de hârtie	260.—	267.—

De vinzare
2500 vedre vin nou, 50 care fân și 25 pogoane zăvoiu și pădure. — Informații strada Polonă 20. 3z.p3.

2z.p3și4 LA
MAGAZINUL de PARIS
Calea Victoriei No. 19
sub Grand Hôtel Boulevard

Am onoare a avisa pe onor. public din capitală și din provincie că am cumpărat din fabricile cele mai renumite din Franca, Anglita, Austria, Germania și Italia etc. mărfurile mai jos notate:

Mătăsuri: *Satin de Lyon, Satin Duchesse, Satin Radamay, Satin merveilleux* și în faille de Lyon de Persar, în faille française, Larger, Moarwi Surak, Surak, Karo in Raage, Satin de duburi atât în negru cât și în culori, atlasuri de plăpâmi și pentru perne în toate culorile, *Catifele* negre și colorate, plusuri fine în ori-ce culori, plusuri pentru haine în ragé, broché, catifele fine pentru garnituri, Rayé brosche, velours moire și brosche etc.

Mare asortiment de stofe pentru mobile: covoare, prețuri, păsle, covoare gata de la 3-8 lei, perdele, janițe, porriere, perdele albe de rețea, cuverturi de pat, de mese etc. etc.

Tirouri și Casimiruri de plapume ori-ce culori, finisuri, prețuri foarte ertine. Mare asortiment de lingerie și olanda de Belgia, de Roumburg de belfas, biefeld olanda de cerșafuri într'un lat, în bumbac, schertling, sifoane, madapoloane, franțuzesc, indian, tolpan, melino, batiste ghiscuri albe, fine, garnituri de mese de 6-12-18-24 persoane, servete separate, mese, peșchire; mare asortiment în broderie albe și în culori etc etc. Asortiment în ciorapi de mătăsă, lână, bumbac, pentru dame, bărbați și copii, batiste de lână, batiste culori, casineuri, flanele de dame și bărbați fuste și vestoane de dame și copii și un bogat asortiment în jersuri după ultimele jurnale; mănuși de lână și de piele pentru dame, bărbați și copii; parfumerie, pudre și alte articole care le putem vinde cu prețuri foarte reduse. On. public este rugat de a vizita acest magazin, care se va sili a satisface pe onor. sa clientelă atât prin calitatea mărfurilor cât și prin efinățatea prețurilor.

Magazinul de Paris
Calea Victoriei 19 sub Grand Hôtel Boulevard

Mărirea Magazinului
La Louvru din Paris
Calea Victoriei, București, lângă Poliție.

Cu începere de Marți, 4/16 Octomvrie 1888, mare expozițiune și punere în vinzare de noutăți în mătăsuri, lănuiri, stoffe de mobile, portiere, perdele, plusuri, etc. etc. sosite în urma reintoarcerii mele de la cele mai principale fabrici din Franca, Italia, Elveția și Germania 7p32z.

Prețuri excepționale.
21ma.v. Pentru
Nunți și Soarele
se închiriază

Sala „Liedertafel” fost-a Stavri cu localitățile dependente, situate în strada Academiei No. 25. — Prețuri avantajoase.
A se adresa la inspectoratul caselor.

Medic și Chirurg
Dr. WESTFRIED
Tratează boale Syphilitice, precum și maladii de ochi și urechi după un sistem cu totul nou.
Consultațiuni de la 2-4 p. m., Str. Lipscani No. 21, Etajul I.

AVIS
Noul Birou de plassare din Capitală pentru guvernante, profesoare, bonne și femmes de Chambre, s'a mutat din strada Calomfirescu 7 în strada Tudor Vladimirescu No. 4. 6z2

